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I. METODOLOGI  

ÅPopulasi Survei : Seluruh Warga DKI Jakarta yang memiliki hak pilih 

ÅTerget Sampel 800 responden, dengan margin of error sebesar +/- 3,4%  

pada tingkat Kepercayaan 95% 

ÅSampel : Dipilih secara random dengan teknik Multistage Random 

Sampling dan proporsional atas populasi KOTAMADYA dan GENDER 

ÅHasil Survei menunjukkan dinamika politik yang terjadi selama masa 

pengambilan data ( 29 JANUARI ς 2 FEBRUARI 2017 ) 

ÅQuality Control dilakukan terhadap 20% sampel yang ada 

ÅSurvei didanai secara mandiri oleh Media Survei Nasional 



BEBERAPA AKURASI SURVEI 
PILKADA SERENTAK 9 DESEMBER 2015 

DAERAH PASANGAN 
HASIL SURVEI 

MEDIAN 

PREDIKSI SKENARIO 
ELEKTABILITAS 

MEDIAN 

REAL 
COUNT KPU 

          

PROVINSI 
SUMATERA 

BARAT 

IRWAN PRAYITNO & NASRUL ABIT 48,9 57,3 58,6 

MUSLIM KASIM & FAUZI BAHAR 36,4 42,7 41,4 

UNDECIDED 14,7     

          

KOTA DEPOK 

IDRIS ABDUL SHOMAD & PRADI SUPTIYATNA 37,2 59,2 61,9 

DIMAS OKI NUGROHO & BABAI SUHAEMI 25,6 40,8 38,1 

UNDECIDED 37,2     

          

KAB. 
WONOGIRI 

JOKO SUTOPO & EDY SANTOSA 40,8 53,1 54,5 

H. HAMID NOOR YASIN & WAWAN SN. 36,0 46,9 45,5 

UNDECIDED 23,2     

KAB. LUWU 
UTARA 

INDAH PUTRI INDRIANI & THAHAR RUM 44,9 55,7 53,6 

ARIFIN JUNAIDI & ANDI ABDULLAH RAHIM 35,7 44,3 46,4 



LAST UPDATE  19:00 WIB 

TPS MASUK = 1.998 (99,9%)  

AKURASI QUICK COUNT  
PEMILU PRESIDEN 9 JULI 2014 

VOTERS TURN OUT = 70,9% 
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JENIS KELAMIN BPS MEDIAN 

Laki Laki 50,7 50,9 

Perempuan 49,3 49,1 

II. DEMOGRAFI & SEBARAN RESPONDEN 

AGAMA BPS MEDIAN 

Islam 85,4 84,5 

Protestan 7,5 8,8 

Katolik 3,2 3,6 

Budha 3,3 2,0 

Konghuchu 0,1 1,1 

SUKU BPS MEDIAN 

Jawa 35,2 33,3 

Betawi 27,6 30,3 

Sunda 15,3 14,4 

Tionghoa 5,5 4,8 

Batak 3,6 5,5 

Padang 3,2 2,3 

KABUPATEN / KOTA KPU MEDIAN 

JAKARTA BARAT 23,3 23,8 

JAKARTA PUSAT 10,9 10,4 

JAKARTA SELATAN 22,2 22,3 

JAKARTA TIMUR 27,3 26,8 

JAKARTA UTARA 16,2 16,6 



III.  TEMUAN 
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TERJADI SALING SALIP ELEKTABILITAS 

ANTAR KANDIDAT. SULIT UNTUK 

MENENTUKAN PEMENANG ABSOLUT 

DENGAN BEDA ELEKTABILITAS MASIH 

DALAM BATAS MARGIN OF ERROR 
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UNDECIDED 

Agus Harimurti Yudhoyono 
& Sylviana Murni 

Anis Baswedan & Sandiaga 
Uno 

Basuki Tjahaja Purnama & 
Djarot Sjaiful Hidayat 
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Jika PEMILIHAN GUBERNUR DKI 

JAKARTA dilakukan saat ini,  

Dari PASANGAN TOKOH berikut 

ini, siapakah yang anda pilih 

menjadi GUBERNUR DAN WAKIL 

GUBERNUR DKI JAKARTA 

MENDATANG  ? 

ELEKTABILITAS 

PASANGAN 



TREN ELEKTABILITAS PASANGAN 
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MENGAPA DUKUNGAN TERHADAP AGUS-

SYLVI MENURUN ? 
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BESARNYA BERITA 

NEGATIF YANG 

SECARA MASSIF & 

SISTEMATIS 

MENERPA KUBU 

AGUS-SYLVI 

A 
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0 20 40 

Anies Baswedan 
Dilaporkan ke KPK 

Ahok Menghina Ketua 
MUI 

Persidangan / Kasus 
Penistaan Agama 

Dugaan Korupsi Sylviana 
Murni 

3,4 

5,6 

11,8 

26,3 

KASUS INI MUNCUL DI 
AKHIR PENGAMBILAN DATA 
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PERFORMA DEBAT YANG KURANG BAIK 

B 

Terlepas dari siapapun yang anda pilih dalam pilkada, 

menurut anda siapakah yang unggul dalam debat pertama  

yang diadakan pada 13 Januari Lalu ?   

Terlepas dari siapapun yang anda pilih dalam pilkada, 

menurut anda siapakah yang unggul dalam debat kedua yang 

diadakan pada 27 Januari Lalu ?   
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MENGAPA DUKUNGAN TERHADAP 

PASANGAN AHOK - DJAROT MENINGKAT ? 
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MENURUNNYA TONE NEGATIF TENTANG BASUKI 
TJAHAJA PURNAMA / AHOK 

A 

NOVEMBER 2016 

TERLEPAS DARI SIAPAPUN YANG ANDA PILIH, APA YANG TIDAK ANDA SUKAI DARI 
PASANGAN AHOK ς DJAROT ? (PERTANYAAN TERBUKA) 
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ISU TENTANG 

PENISTAAN AGAMA 

YANG MULAI 

SURUT DIBANDING 

ISU BARU YANG 

BERMUNCULAN 

B 
ά ¢h[hbD !b5! {9.¦¢Y!b .9wL¢! b9D!¢LC !t! ¸D !b5! 
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Anies Baswedan 
Dilaporkan ke KPK 

Ahok Menghina Ketua 
MUI 

Persidangan / Kasus 
Penistaan Agama 

Dugaan Korupsi Sylviana 
Murni 
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11,8 

26,3 
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PERFORMA DEBAT YANG BAIK 

C 

Terlepas dari siapapun yang anda pilih dalam pilkada, 

menurut anda siapakah yang unggul dalam debat pertama ?   

Terlepas dari siapapun yang anda pilih dalam pilkada, 

menurut anda siapakah yang unggul dalam debat kedua ?   
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MENGAPA DUKUNGAN TERHADAP 

PASANGAN ANIES ς SANDI MENINGKAT ? 
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PASANGAN ANIES ς 

SANDI DIPERSEPSIKAN 

AKHIR AKHIR INI LEBIH 

MENDUKUNG DAN 

TERLIBAT DALAM 

GELOMBANG AKTIFISME 

KEISLAMAN TERKAIT 

KASUS PENISTAAN 

AGAMA 

A 
ά5L!b¢!w! Y!b5L5!¢ D¦.9wb¦w 5YL .9wLY¦¢ LbLΣ a9b¦w¦¢ !b5! 

SIAPAKAH YANG AKHIR AKHIR INI LEBIH MENDUKUNG GERAKAN 
KEISLAMAN TERKAIT KASUS PENISTAAN AGAMA YANG DIDUGA 
5L[!Y¦Y!b h[9I .!{¦YL ¢W!I!W! t¦wb!a! κ !IhY ά 
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MINIMNYA 

BERITA NEGATIF 

TENTANG 

PASANGAN ANIES 

- SANDI 

B 
ά ¢h[hbD !b5! {9.¦¢Y!b .9wL¢! b9D!¢LC !t! ¸D !b5! 
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0 20 40 

Anies Baswedan 
Dilaporkan ke KPK 

Ahok Menghina Ketua 
MUI 

Persidangan / Kasus 
Penistaan Agama 

Korupsi Sylviana Murni 

3,4 

5,6 

11,8 

26,3 



APAKAH FAKTOR KUNCI YANG 

MEMPENGARUHI NAIK TURUN 

ELEKTABILITAS KANDIDAT 
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Tidak Jawab 

Visi misi & Program Kerja 
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Apa yang paling 

mempengaruhi anda untuk 

mengubah pilihan anda 

dalam PILKADA DKI Saat ini ? 

( PERTANYAAN TERBUKA ) 

VARIABEL YANG 

MEMPENGARUHI 

ELEKTABILITAS 



PETA BASIS ELEKTABILITAS 

22 

6 
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BASE 
Basuki Tjahaja 

Purnama & Djarot 
Sjaiful Hidayat  

Anis Baswedan & 
Sandiaga Uno 

Agus Harimurti 
Yudhoyono & 
Sylviana Murni  

Undecided 

JAKARTA BARAT 23,3 33,2 25,8 24,7 16,3 

JAKARTA PUSAT 10,9 33,7 27,7 26,5 12,1 

JAKARTA SELATAN 22,2 26,4 32,0 27,5 14,1 

JAKARTA TIMUR 27,3 24,8 28,0 25,7 21,5 

JAKARTA UTARA 16,2 36,1 24,8 26,3 12,8 

ELEKTABILITAS PASANGAN per TERITORI 

SEMENTARA INI, AHOK-DJAROT UNGGUL DI JAKARTA BARAT DGN 33,2 % SUARA, JAKARTA 
PUSAT DGN 33,7 % DAN JAKARTA UTARA DGN 36,1%. SEMENTARA ANIES- SANDIAGA 
UNGGUL DI JAKARTA SELATAN DGN 32,0% DAN JAKARTA TIMUR DGN 28,0 % SUARA 



ELEKTABILITAS PASANGAN per GENDER & USIA 

24 

BASE 
Basuki Tjahaja Purnama & 

Djarot Sjaiful Hidayat  
Anis Baswedan & 

Sandiaga Uno 

Agus Harimurti 
Yudhoyono & 
Sylviana Murni  

Undecided 

Laki-laki 50,7 29,7 26,5 24,1 19,7 

Perempuan 49,3 30,0 29,3 28,2 12,5 

Dibawah 20 Tahun 5,0 22,5 37,5 32,5 7,5 

20 - 29 Tahun 33.3 29,3 33,1 24,8 12,8 

30 - 39 Tahun 25.5 31,9 25,5 27,9 14,7 

40 - 49 Tahun 17.3 31,9 23,2 27,5 17,4 

50 - 59 Tahun 10.7 31,4 23,3 25,6 19,7 

60 Tahun / Lebih 8.2 24,2 22,7 19,7 33,4 

SEMENTARA INI, ANIES-SANDIAGA UNGGUL DI PEMILIH PEMULA DGN 37,5% SUARA DAN 
PEMILIH USIA 20-29 TAHUN DGN 33,1%, SEMENTARA PASANGAN AHOK-DJAROT UNGGUL 

PADA SEGMEN USIA 30 TAHUN KE ATAS 



ELEKTABILITAS PASANGAN per PENDIDIKAN & AGAMA 

25 

BASE 
Basuki Tjahaja Purnama & 

Djarot Sjaiful Hidayat  
Anis Baswedan & 

Sandiaga Uno 
Agus Harimurti Yudhoyono 

& Sylviana Murni  
Undecided 

Tidak tamat SD 8,4 32,8 20,9 19,4 26,9 

Tamat SD 21.7 28,7 17,2 28,2 25,9 

Tamat SMP 19,9 27,7 30,8 24,5 17,0 

Tamat SMU / SMK 35,7 30,8 31,1 28,0 10,1 

Tamat PT 14,3 28,9 33,3 23,7 14,1 

Islam 85,4 21,9 32,3 29,5 16,3 

Protestan 7,5 68,6 4,3 11,4 15,7 

Katolik 3,2 73,3 3,3 3,3 20,1 

Budha 3,3 93,8 6,2 

Konghuchu 0,1 70,0 10,0 20,0 

SEMENTARA INI, ANIES-SANDI UNGGUL DI PEMILIH ISLAM 32,3%  
DIIKUTI DENGAN AGUS-SYLVI 29,5% DAN AHOK-DJAROT 21,9% 
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BASE 
Basuki Tjahaja Purnama & 

Djarot Sjaiful Hidayat  
Anis Baswedan & 

Sandiaga Uno 
Agus Harimurti Yudhoyono  

& Sylviana Murni  
Undecided 

Jawa 35,2 26,3 28,9 27,4 17,4 

Betawi 27,6 20,2 33,5 28,9 17,4 

Sunda 15,3 25,2 30,4 30,4 14,0 

Tionghoa 5,5 86,8 13,2 

Batak 3,6 75,0 4,5 13,6 6,9 

Padang 3,2 11,1 33,3 27,8 27,8 

ELEKTABILITAS PASANGAN per SUKU 

SEMENTARA INI, ANIES-SANDIAGA UNGGUL DI PEMILIH JAWA 28,9%  
DAN PEMILIH BETAWI 22,5% SERTA PEMILIH PADANG DGN 33,3%, SEMENTARA PASANAGN 

AHOK-DJAROT UNGGUL PADA PEMILIH TIONGHOA 86,8% DAN PEMILIH BATAK 75,0% 



CATATAN TERHADAP PETAHANA 

27 

7 



28 

TINGKAT  KEPUASAN 

PUBLIK TERHADAP 

KINERJA PETAHANA 

MASIH TINGGI 

A 

SANGAT 
TIDAK PUAS 

2,0% 

TIDAK PUAS 
24,3% 

PUAS 
61,7% 

SANGAT PUAS 
8,1% 

TIDAK JAWAB 
3,9% 

Hingga saat ini apakah anda sangat puas, puas, 

Tidak puas, atau sangat tidak  puas    

         dengan Basuki Tjahaja Purnama (Ahok) 

Selaku GUBERNUR DKI JAKARTA Saat Ini ? 
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JUMLAH PEMILIH ANIES + AGUS MASIH LEBIH BESAR DARI PEMILIH AHOK, 
SEHINGGA HINGGA SAAT INI JUMLAH PEMILIH YG INGIN MENGGANTI AHOK 

LEBIH BESAR DARI YANG INGIN MEMPERTAHANKAN 

B 

Tidak 
Jawab 
16,3% 

Diganti 
Tokoh Lain 

45,4% 

Memimpin 
Kembali 
38,3% 

Menurut Anda apakah sebaiknya Basuki Tjahaja 

Purnama (Ahok) memimpin kembali sebagai 

GUBERNUR DKI JAKARTA atau sebaiknya 

digantikan oleh TOKOH lain saja ?       
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SAAT DATA DIAMBIL, ISU 

PENGHINAAN DAN DUGAAN 

PENYADAPAN TERHADAP 

KETUA MUI PADA 

PERSIDANGAN MASIH 

RELATIF KECIL. NAMUN BILA 

ISU INI MEMBESAR AKAN 

MENGGANGU ELEKTABILITAS 

AHOK-DJAROT 

C 
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Ahok Menghina Ketua 
MUI 

Persidangan / Kasus 
Penistaan Agama 

Korupsi Sylviana Murni 
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KASUS INI MUNCUL 
DI AKHIR 

PENGAMBILAN DATA 
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SKENARIO NAIK TURUN SUARA KANDIDAT 
DALAM FRAME PENGELOLAAN ISU DI JAKARTA 

BILA SIMPATI PUBLIK ATAS KASUS DUGAAN PENYADAPAN SBY 
TERSOSIALISASI DENGAN BAIK 

SBY EFFECT 

BILA BERITA NEGATIF TENTANG DUGAAN KORUPSI MEMBESAR 
& MASSIF 

PEFORMA DEBAT TIDAK MEMBAIK 

TIDAK ADA ENDORSER / HARD LINER YG LEBIH AGRESIF 

AHOK KEMBALI MENCURI PERHATIAN DI DEBAT KANDIDAT 

BILA TONE NEGATIF KASUS PENISTAAN MEMBESAR LAGI 

BILA KASUS TUDINGAN PENGHINAAN TERHADAP KETUA MUI 
MEMBESAR DAN MASSIF 

BILA TONE NEGATIF TIDAK MEMBESAR 

BILA DIANGGAP SEBAGAI TOKOH YANG MENJADI LAWAN 
PALING SETIMPAL MENGALAHKAN AHOK-DJAROT 

BILA TONE NEGATIF MENINGKAT 

NAIK 

NAIK 

NAIK 

TURUN 

TURUN 

TURUN 



TEMUAN ELEKTABILITAS PARTAI 
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Jika Pemilu Legislatif 

dilakukan saat ini, Partai 

apakah yang akan anda pilih ? 

ELEKTABILITAS 

PARTAI POLITIK 




